



壬寅年八月廿八
2022年9月23日 星期五

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com

国内统一刊号:CN33-0016
邮发代号:31-2 总第12217号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

共赴亚运 —写在杭州亚运会倒计时一周年即将到来之际

新华社杭州9月22日电 竞赛场馆全部竣工并完成赛事功能验收，“迎亚运”城市基础设施建设迈入快车道，亚运场馆提前开放掀起全民健身热潮……23日，延期后的杭州亚运会将迎来倒计时一周年，各项筹备工作也结出累累硕果，“天堂之城”再次蓄势待发。

9月19日，历时一个月的全国体操系列赛（全国艺术体操冠军赛、全国体操锦标赛、全国蹦床冠军赛）在杭州黄龙体育馆落下帷幕。本次比赛按照承办亚运会的标准、全要素参与、全流程演练，得到了参赛运动员和教练员的一致好评。

“这次冠军赛的场馆就是亚运会比赛场馆，特别贴近国际比赛的氛围和环境。”艺术体操国家队教练孙丹说，这样的比赛环境，达到了锻炼运动员的目的。

一方面积极推进检验亚运场

筑起反诈“半边天” 2022年浙江省“巾帼反诈”行动启动

本报讯 记者胡翀报道 昨日上午，2022年浙江省“巾帼反诈”行动启动仪式暨杭州市萧山区巾帼精准反诈经验现场推广会在杭州萧山举行。

活动现场，两位反诈宣讲员代表向全省妇女姐妹发出“巾帼反诈”行动倡议，倡导妇女群众带头做到“五个五”，即“五不信”“五不露”“五不转”“五不做”“五慎接”，共同筑牢巾帼反诈屏障，保护个人和家庭财产安全。

作为此次活动的主办单位之一，杭州市妇联已联合杭州市公安局，组建“巾帼义警”队伍，连续多年开展“巾帼反诈进万家”专项活动。仅去年，就开展反诈宣传活动2.7万余场，覆盖543万余人次。今年，针对女性受骗比例较高问题，杭州市萧山区妇联主动作为，联合萧

馆运行团队能力及赛事组织、服务保障的“模拟考”，另一方面“还馆于民”也从理念变成现实。日暮西沉，走进夜幕下的拱墅运河体育公园，迎面而来的除了秋日微风，还有附近居民高涨的健身热情。有人在国风跑道上跑步，有人踏着滑板追逐晚风，有人随着音乐在广场上起舞……

亚运会推迟了一年，我们没有选择空着场馆，而是向全社会惠民开放，让大家用起来。”杭州亚组委副秘书长、杭州市副市长陈卫强说。

在场馆设计之初，就将“节俭办赛”“还馆于民”的理念融入其中，让运营单位提前介入，充

分考虑赛事和赛后功能需求，这在杭州亚运会的场馆建设和改造中非常普遍。杭州亚运会虽然延期，但这些已经建成的场馆并未束之高阁。

杭州亚组委今年5月宣布，原则上已全面竣工并通过赛事功能验收的56个竞赛场馆、31个训练场馆自今年7月1日起陆续惠民开放。

随着亚运的脚步日益临近，杭州西站、萧山国际机场三期、合杭高铁湖杭段、机场轨道快线（19号线）等“两点一线”重大项目正式投运。根据杭州市城乡建设委员会发布的信息，预计到今年9月底全市快速路总里程将达到480公里。住在这里的人们正切身体会到悄然发生的变化——交通方便了，道路变美了，城市基础设施也愈发完善。

智能是杭州亚运会的四大办赛理念之一，也承载着亚奥理事会对于杭州亚运会的期待。作为杭州亚运会地标性建筑，“大小莲花”（杭州奥体中心体育场、网球中心）智慧化改造也在今年上半年揭开了神秘面纱。运用“数字孪生”技术，一块名为数智管理舱的超级大屏，让工作人员

足不出户便能够掌控全局。

“通俗来说，‘大小莲花’里真实存在的东西，在数智管理舱里的电脑模型中也都全部存在。”“大小莲花”数字化业务负责人塔林说，数智管理舱链接了整个“大小莲花”区域内的50个弱电系统、2万多个设备、8万多个设备单元，可以实现对场馆区城内的水、电、气等实时能耗的监测，还可以统计二氧化碳、碳排放量等，智能推算出场馆能耗“最优解”。

再次来到倒计时一周年的时间节点，陈卫强说，杭州亚组委将重点围绕细化场馆运行方案、提升改造信息指挥系统、举办测试赛查漏补缺、营造全民健身氛围激发全民亚运热情等方面努力。“还有一年的时间，我们把它看成是新增的力量、新增的收获，可以有更多的人来关注亚运、参与亚运、支持亚运。”

壬寅（2022）年中国仙都祭祀轩辕黄帝大典将于10月4日重阳节在丽水缙云举办

以盛典迎盛世

本报讯 记者程雪报道 昨日，我省举行新闻通气会介绍壬寅（2022）年中国仙都祭祀轩辕黄帝活动、“庆丰收”系列活动、“李阳冰杯”首届全国书法篆刻大展、2022年《黄帝内经》学术峰会暨“黄帝文化·养生长寿”研讨活动等8项子活动。其中，黄帝文化展演系列活动包括举办婺剧专场、音乐会、折子戏、民间非遗活动、展览会等，开展沉浸式黄帝文化互动体验，让更多群众共享黄帝文化传承魅力。“庆丰收”系列活动重在展示展销缙云烧饼、爽面等“有缙道”系列五彩农产品和小吃，促进乡愁产业发展。

缙云是全国唯一以轩辕黄帝名号命名的县。仙都黄帝祭典活动的举办是弘扬黄帝文化、增强文化自信的自觉行动，有助于增强全球炎黄子孙的民族认同、血脉认同和文化认同，铸牢中华民族共同体意识，不断凝聚复兴伟力。

今年祭典以“四海同心祭始祖，‘两个先行’启华章”为主题，以“更为成功、更为精彩”为目标，着力营造“四海同心、万众一心”的浓厚氛围。祭典将在仙都黄帝祠宇举行，采取现场祭祀与网络祭祀相结合的方式进行，共包含长号鸣天、击鼓撞钟、敬上高香、敬献花篮、敬献美酒、恭读祭文、行鞠躬礼、高唱颂歌、乐舞告祭9项仪程，这与去年保持一致，既尊重历史沿革，又融合唐风宋韵，还彰显时代气息。

今年祭典围绕袁家军书记提出的“通过一个大典来带动地方发展”的要求，举行中国第

五届黄帝文化研讨活动、两岸文化交流活动暨2022年招商推介会、海内外共祭轩辕黄帝活动、黄帝文化展演系列活动、“庆丰收”系列活动、“李阳冰杯”首届全国书法篆刻大展、2022年《黄帝内经》学术峰会暨“黄帝文化·养生长寿”研讨活动等8项子活动。其中，黄帝文化展演系列活动包括举办婺剧

专场、音乐会、折子戏、民间非遗活动、展览会等，开展沉浸式黄帝文化互动体验，让更多群众共享黄帝文化传承魅力。“庆丰收”系列活动重在展示展销缙云烧饼、爽面等“有缙道”系列五彩农产品和小吃，促进乡愁产业发展。

黄帝文化是中华优秀传统文化的源泉，也是浙江省的重要文化标识。会上还介绍了黄帝文化的新发展，包括出台《中共缙云县委关于实施“传承和弘扬黄帝文化八项工程”的决定》，举办“百名”系列祭祀轩辕黄帝活动，黄帝文化的数字化场景应用和展示，发现古代公祭活动重要文物，中国南方黄帝文化展示中心内容的丰富等方面。

前8月减税超12亿 浙江企业充分享受中韩自贸红利

本报讯 记者张浩呈 通讯员庄朝曦报道 中韩建交30年来，中韩双边贸易额增长了72倍，中国已连续18年成为韩国最大贸易伙伴。近年来，随着中国与韩国之间亚太贸易协定、中韩自贸协定、RCEP的生效实施，浙江对韩国出口不断扩大，自贸红利持续释放。2021年全年，浙江对韩国进出口额1589.9亿元，同比增长12.3%，是5年前（2016年的）1.9倍。今年RCEP生效实施后，浙江对韩贸易加快发展，1~8月对韩国出口603.2亿元，同比增长17.5%。

义乌是韩国人在我国聚居最多的城市之一，当前义乌拥有常驻韩国1000余名，主要从事贸易、餐饮等行业。义乌市韩国人商会负责人朴桂花介绍，韩国进口的小商品约七成来自义乌市场采购，通过义乌物流发货最快2天到达韩国。

义乌市森雅进出口有限公司是一家主要对韩出口服装、玩具、工艺品等小商品的外贸公司。公司单证人员龚嘉莉介绍：“中韩之间有RCEP自贸协定、中韩自贸协定和亚太贸易协定在内的多种自贸协定，可供选择的关税减让政策很多，通过海关提供的‘RCEP智能享惠服务平台’，我们可以自主选择合适的自贸协定。目前公司主要以申请中韩自贸协定为主，服装出口则会选择签发减税幅度更大的RCEP原产地证书。”

今年以来，该公司申请签发了17027份输往韩国的原产地证书，货值6245万美元，税款减让超2186万元。

“我们公司的产品主要出口韩国，今年对韩出口额预计增长150%。”华友新能源科技（衢州）有限公司关务经理李晶晶很自信地说。据了解，该公司主要生产出口镍钴锰氢氧化物，主要应用于新能源汽车动力电池正极材料，产品单价高，金额大。在原产地证书关税减免等优惠政策加持下，产品国际市场竞争力提升，企业出口量稳步增长。1~8月，企业申请办理了自贸协定原产地证书413份，货值达到34.7亿元，可实现关税减让约1.7亿元，大大降低了企业出口成本，为扩大出口、抢占市场份额增加了动能。

杭州海关关税处有关负责人介绍，今年1~8月杭州海关共签发输往韩国的自贸协定原产地证书10.7万份，签证金额237.1亿元，可为企业在进口国实现关税减让超12亿元。



合杭高铁湖杭段昨建成通车 杭州机场三期项目正式投运



G9528次复兴号动车组在杭州西站首发。记者羊荣江 摄

本报讯 记者羊荣江报道 在全省奋进“两个先行”新征程，加快建设高水平交通强省之际，昨日，杭州亚运会重要交通保障工程合杭高铁湖杭段建成通车。同日，杭州亚运会重要配套项目杭州机场三期项目正式投入运营，杭州西站、杭州地铁19号线同步开通运行，“两点一线”齐发。

从“水光潋滟晴方好”，到“水傍太湖分港流”，昨日9时48分，G9528次复兴号动车组在杭州西站首发，以350公里时速飞驰在合杭高铁湖杭段上，穿越富饶广袤的浙北大地，跨越清澈林立的秀美山河，一路向北驶往湖州，标志着历时33个月、总投资约371亿元、由浙江交通集团控股投资建设的国家重点交通项目合杭高铁湖杭段建成通车。至此，诗画江南迎来新通道，轨道上的长三角再添新成员。

据了解，运营初期，车站计划开行管内列车19对，其中，杭州西至黄山6对、南京3对、合肥2.5对、千岛湖2.5对、连云港2对、阜阳1对、淮北1对、盐城1对。后期，杭州西站将根据旅客出行需要，加开至武汉、郑州、西安、重庆、成都、南昌、厦门、广州和深圳等多个方向列车。

记者从杭州机场获悉，昨日12时55分，南航CZ3863航班从广州飞抵杭州机场，成为杭州机场三期项目投运之后第一个进港航班。为纪念这一历史性瞬间，杭州机场以民航界最高礼遇“过水门”仪式迎接首个进港航班，并在机坪组织了欢迎仪式，迎接投运后第一批328名进港旅客。14时56分，南航CZ3864航班搭载344名旅客从杭州机场腾空而起，成为杭州机场三期项目投运后首个出港航班。

大型企业加速数字化应对疫情 钉钉万人以上企业组织数两年翻番



家务服务居室收纳整理项目比赛现场。记者金钧胤 摄

本报讯 记者金钧胤 通讯员李诗越报道 家政大舞台，比武秀风采。9月21日至22日，由省总工会主办，省财贸工会、省家庭服务业协会联合承办的2022年全省家庭服务业职业技能大赛在杭州举办。

本次大赛以“传承匠心精神、展我家政风采”为主题，比赛项目共设两个工种，分别为母婴护理员、家务服务员。每个工种分为理论考试与实际操作两部分。两个项目理论考试均采用必答和抢答的形式，母婴护理员比赛中还包含了知识问答环节。通过以赛促训的形式，集中检验全省家庭服务业从业人员的服务质量和服务水平，进一步得最佳组织奖。

发掘和培育家政领域的优秀从业人员，推进我省家庭服务业不断向标准化、规范化、品牌化发展。共有9支代表队、58名选手参加了本次大赛。经过两天紧张的角逐，最终张艳获得母婴护理项目的冠军，陈莉和江芬分列第二、第三名；来自丽水代表队的王合水获得家政服务项目的冠军，朱红燕、盛爱君分别获得第二、第三名。团体赛方面，杭州代表队获得本次大赛团体一等奖。金华、丽水代表队获团体二等奖，衢州、湖州和温州代表队获团体三等奖，嘉兴、绍兴以及舟山代表队获得最佳组织奖。

本报讯 记者李凡报道 近日，阿里巴巴集团钉钉召开数字化领军企业2022秋季钉峰会。钉钉在会上披露，近两年来钉钉上100万人以上、10万人以上和1万人以上的企业组织数均增长一倍左右。截至目前，钉钉上百万以上的企业组织已超过30家，10万人以上的企业组织超过600家，其中2000人以上企业组织贡献了钉钉近三分之一的活跃度。

“由于疫情，在线办公需求大

爆发，很多大企业也来到了钉钉，提出了更多的需求。在持续服务中小企业巩固钉钉基本盘的基础上，市场催促我们长出了服务大客户的能力，这也是过去两年钉钉能力建设和价值创造的结果。”钉钉总裁叶军介绍，钉钉针对中大型企业推出了专属钉钉，支持APP个性化定制、全方位的安全服务、低门槛集成业务系统及混合云的部署方式。

在数字经济时代，数据已经

成为一种全新的生产要素，足以激发生产力，改变生产关系。本次钉峰会上，钉钉提出了新的年度数字化趋势关键词——“数字韧性”，这是继去年未来组织大会趋势关键词“数字生产力”后，钉钉又一次给行业带来的新思考。在钉钉看来，“数字韧性”是指企业以数字化为工具或手段，再造组织流程和业务流程，以精准、理性的数字化确定性应对外部环境变化的不确定性。短期来看，“数字韧性”是企业解决生存问题的能力，可以通过数字化构建敏捷组织、理性管理，实现全链路数字化；长期来看，“数字韧性”则是帮助企业穿越周期的能力，可以在全球经济环境充满不确定性的时代帮助企业在不确定的环境下，通过数字化的手段，提升企业的韧性。

据了解，《财富》杂志公布的2022年度世界500强有145家中国内地企业，其中超过80%在使用钉钉。各行各业的领军企业如一汽集团、波司登、上海三菱电梯等都选择将钉钉作为数字化底座，提升数字韧性。在不确定的环境下，上海三菱电梯依然保持着稳中有升的态势，这就是抓住了数字化这个最有现实价值的确定性，依托工具和技术去增强自身韧性。”上海三菱电梯首席信息官戚国煌说。